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Р Е Ф Е Р А Т

ЗА ИЗБОР НА НАСТАВНИК ВО СИТЕ ЗВАЊА ЗА НАСТАВНО-НАУЧНАТА 
ОБЛАСТ ЕЛЕМЕНТАРНО ОБРАЗОВАНИЕ  (СИСТЕМИ И МЕТОДИ) НА 

ФАКУЛТЕТ ЗА ОБРАЗОВНИ НАУКИ  ПРИ УНИВЕРЗИТЕТ 
„ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ“ ВО ШТИП

Врз основа на член 132 од Законот за високото образование на РМ („Сл. весник на 
РМ“ бр. 35/08, 103/08, 26/2009, 83/2009, 99/2009, 115/2010, 17/2011 и 51/2011 година), а 
согласно со член 32, според Правилникот за единствените критериуми и постапката за 
избор во наставно-научни, наставно-стручни и соработнички звања на Универзитетот 
„Гоце Делчев“ во Штип, Наставно-научниот совет на Факултетот за образовни науки, на 
седницата одржана на 12 март 2012 година, донесе Одлука бр. 2102-154/6 од 12 март 2012 
година за формирање на Рецензентска комисија во состав: 

 – д-р Милто Мулев, редовен професор во пензија, Универзитет  „Св. Кирил и Методиј“, 
Природно-математички факултет, Институт за биологија, Скопје;

 – д-р Митко Караделев, редовен професор, Универзитет  „Св. Кирил и Методиј“, 
Природно-математички факултет, Институт за биологија, Скопје;

 – д-р Марија Костова, редовен професор во пензија, Универзитет  „Св. Кирил и 
Методиј“, Филозофски факултет, Институт за педагогија, Скопје.

На распишаниот Конкурс, објавен во весникот „Дневник“ на 15 фрвруари 2012 година, 
за избор на еден наставник во сите звања за наставно-научната област елементарно 
образование (системи и методи) на Факултетот за образовни науки при Универзитетот 
„Гоце Делчев“ во Штип се пријавија две кандидатки: д-р Снежана Ставрева-Веселиновска, 
вонреден професор на Факултетот за образовни науки при Универзитетот „Гоце Делчев“ 
во Штип и д-р Ѓорѓина Ќимова, доцент на приватната високообразовна установа Меѓуна-
роден славјански институт „Г.Р.Державин“ – Св. Николе.

По деталното разгледување на приложената документација, Рецензентската комисија 
има чест и задоволство на Наставно-научниот совет на Факултетот за образовни науки при 
Универзитетот „Гоце Делчев“ – Штип да му го поднесе следниов

И З В Е Ш Т А Ј

Биографски податоци  
Кандидатката д-р Ѓорѓина Ќимова е родена на 9 јуни 1979 година во Велес. Завршу-

ва средно економско училиште во Велес. На Педагошкиот факултет дипломира во учеб-
ната 2001/2002 година со просек 9,00. Во периодот од 2002 до 2007 година се запишува на 
постдипломски студии на Институтот за педагогија на Филозофскиот факултет во Скопје 
и магистрира на тема „Планирање и програмирање на воспитно-образовниот процес во ре-
формираното гимназиско образование“. Во периодот од 2008 до 2010 година се запишува 
на докторски студии на Институтот за педагогија на Филозофскиот факултет во Скопје. 
Докторира на тема „Програмски и дидактичко-методски аспекти на изборните предмети во 
гимназиското образование во Р. Македонија“.

Во 2002 година добива диплома за најдобар студент на Педагошкиот факултет во 
учебната 2001/2002 од Сојузот на студенти на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј” - 
Скопје. Во 2002 година добива признание за остварени значајни резултати при студирањето 
од Одборот на Педагошкиот факултет „Гоце Делчев” - Штип.

Семинари, обуки и конференции:
 – 2011 семинар „Култура Исток – Запад” Друштво Световид, Прага Чешка Република.
 – 2011 Втора меѓународна научна конференција – Меѓународен дијалог: Исток-
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Запад (култура, славјанство и економија), Меѓународен славјански институт „Г.Р. 
Державин”, Св. Николе.

 – 2010 проект „Сервис за бесплатна помош за жртви од семејно насилство“. Организација 
на жени, Општина Велес;

 – 2007/2011 обука „Меѓуетничка толеранција, разрешување конфликти и комуникациски 
вештини“, Извиднички одред ,„Димитар Влахов“ - Велес; 

 – 2005 обука „Менаџментот на организација во современото општество НВО 
„Асоцијација за демократски вредности“ - Велес;

 – 2004 обука „Ненасилна разработка на конфликти“, Центар за ненасилна акција 
Сараево и „Мировна акција“ - Прилеп;

 – 2001/2002 обука „Преку читање до критичко мислење“, Педагошки факултет „Гоце 
Делчев“ - Штип.

Список на објавени научни и стручни трудови:
1. Ќимова, Ѓ. (2011). Култура и курикулум наспроти култура на наставна програма, 

Зборник на научни трудови, Втора меѓународна научна конференција – Меѓународен 
дијалог: Исток-Запад, Меѓународен славјански институт „Г.Р.Державин“, Св. Николе, 
стр. 73-80.

2. Ќимова, Ѓ. (2011). Нови поставки на современото образование, Просветно дело, 
година 64, бр. 1, АД Просветно дело, Скопје, стр. 1-11.

3. Ќимова, Ѓ. (2010). Програмски и методко-дидактички концепт на изборните предмети 
во гимназиското образование во Република Македонија, Просветно дело 63, 5, Скопје, 
стр. 39-50.

1. Ќимова, Ѓ. (2010). Средно образование во Република Македонија и треднови на 
неговиот развој, Педагогика, Државен тамбовски универзитет „Г.Р.Держвин“, 
Тамбов, Русија;

2. Ќимова, Ѓ. (2009). Планирање и програмирање на воспитно-образовниот процес во 
реформираното гимназиско образование, Образовни рефлексии-списание за теорија 
и практика во воспитанието и образованието, Биро за развој на образование, Скопје.

3. Ќимова, Ѓ. (2008). Теоретски основи на современиот пристап на планирање и 
програмирање, Образовни рефлексии-списание за теорија и практика во воспитанието 
и образованието, Биро за развој на образование, Скопје. 

4. Ќимова, Ѓ. (2008). Карактеристики на рефомираното гимназиско образование во Р. 
Македонија, Образовни рефлексии-списание за теорија и практика во воспитанието и 
образованието, Биро за развој на образование, Скопје.
Кандидатката д-р Снежана Ставрева-Веселиновска е родена на 30 ноември 1965 

година во Пробиштип. Основно и средно образование (гимназија – општа насока) завршува 
во родното место со континуиран одличен успех, како првенец на генерацијата. На При-
родно-математичкиот факултет во Скопје, група Биологија, насока Биохемиско-физио-
лошка се запишува во 1984 година, а дипломира во 1989 година со висок просечен успех.

Своето понатамошно усовршување го продолжува на Институтот за биологија при 
Природно-математичкиот факултет на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје, 
на постдипломско ниво во учебната 1991/1992 година. Сите испити предвидени со програ-
мата за постдипломски студии ги положува само за една учебна година со просечен успех 
10. Магистерскиот труд успешно го одбранува на 3 ноември 1995 година под наслов „Ко-
релација меѓу степенот на неорганското загадување на проточните води на реката 
Злетовица, како и содржината на некои тешки метали во почва, растителни и ани-
мални органи“ и се стекнува со академски степен магистер на биолошки науки.

Од март 1993 година до март 1994 година работи во Клиничката лабораторија при 
Здравствениот дом „Нада Михајлова“ во Пробиштип.

Наставно-образовна и научноистражувачка дејност
На седница одржана на 30 април 1996 година, Mатичната комисија за основање на 

Педагошкиот факултет „Гоце Делчев“ во Штип м-р Снежана Ставрева-Веселиновска 
ја избира во звањето асистент по предметот Хигиeна на Одделот за одделенска настава 
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и Одделот за предучилишно воспитување, Одлука бр. 09-757 од 28 јуни 1996 година, 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“, Скопје.

Во јануари 2000 година повторно е избрана за асистент по предметите Хигиена и 
Еколошко воспитување на двата отсека на Педагошкиот факултет „Гоце Делчев“ при 
Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје.

Реферат за избор на асистент – објавен во билтен на Универзитетот „Св. Кирил и 
Методиј“, Скопје, бр. 746, од 15 декември 1999 година.

На седницата на Наставно-научниот совет при Природно-математичкиот факултет 
во Скопје на 21 мај 1998 година ѝ одобрена е изработка на докторска дисертација под 
наслов „Дистрибуција на некои тешки метали во оризови и градинарски култури под 
влијание на наводнување со води од сливното подрачје на реката Брегалница“.

На 9 октомври 2002 година успешно ја одбранува својата докторска дисертација и се 
здобива со академски степен доктор на биолошки науки.

На 30. редовна седница одржана на 8 април 2003 година, по пријавувањето на 
Конкурсот објавен во весникот „Дневник“ од  27 делемвро 2002 година, Наставно-научниот 
совет на Педагошкиот факултет ја избра д-р Снежана Ставрева-Веселиновска во звањето 
доцент по предметите Хигиена и Еколошко воспитување на Одделот за одделенска настава 
и на Одделот за предучилишно воспитување, Методика на воспитно-образовната работа 
по запознавање на природата и општеството на Одделот за одделенска настава и Методика 
на воспитно-образовната работа по запознавање на природата и околината на Одделот за 
предучилишно воспитување.

Реферат за избор во доцент објавен во билтен на Универзитетот „Св. Кирил и 
Методиј“ - Скопје, бр. 823, од 28 февруари 2003 година.

На 68. седницата на Деканатската управа на Педагошкиот факултет „Гоце Делчев“, 
одржана на 29 септември 2006 година е донесена Одлука бр. 0201 – 512/3 за доверена на-
става по предметот Основи на природата кој се слуша во петтиот семестар, согласно со 
наставната програма по Европскиот кредит-трансфер систем, на Одделот за одделенска 
настава и Одделот за предучилишно воспитување.

Со Одлука бр. 0202 - 457/2 од 13 јули 2007 год., Наставно-научниот совет на Педа-
гошкиот факултет, на 93. редовна седница д-р Снежана Ставрева-Веселиновска ја избра 
во звањето вонреден професор по предметите Хигиена, Еколошко воспитување и Основи 
на природните науки на Одделот за одделенска настава и на Одделот на предучилишно 
воспитување. 

Реферат за избор во вонреден професор објавен во билтен на Универзитетот „Св. 
Кирил и Методиј“, Скопје, бр. 923, од 28 јуни 2007 година.

Со формирањето на Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип, д-р Снежана Ставрева-
Веселиновска се избира во звање вонреден професор за наставно-научната област микро-
биологија на Земјоделскиот факултет.

Реферат за избор - Билтен бр. 16 од февруари 2009 година при Универзитетот „Гоце 
Делчев“ - Штип избор во вонреден професор за наставно-научната област микробиологија 
на Земјоделскиот факултет при Универзитетот „Гоце Делчев“ - Штип.

Своето академско усовршување д-р Снежана Ставрева-Веселиновска го започнува 
уште од 1996 година кога на седница на Матична комисија за основање на Педагошкиот 
факутет во Штип е избрана во звањето асистент. До своето докторирање поминува уште 
еден избор во звањето асистент, успешно изведувајќи вежби од предметот Хигиена во кои 
беа опфатени одделни поглавја од цитологија, хистологија, генетика, микробиологија и 
едкокринологија. Својот академски пат го продолжува со звањето доцент, при што успеш-
но изведува настава и вежби по наставните предмети на кои беше избрана. Со Одлука бр. 
0210-132/9-16 од 11.11. 2008 година на д-р Снежана Ставрева-Веселиновска и се доделува 
настава на модул (природно-математички дисциплини) на Педагошкиот факултет по пред-
метот Еколошко воспитание.

Со Одлука бр. 2102-47/2010 година е ангажирана на студиската програма за стекнување 
на педагошка доквалификација на Педагошкиот факултет – сега Факултет за образовни 
науки, за наставната дисциплина Методика за студентите кои имаат завршено студии по 
хемија (наставна и применета хемија, применета хемија – аналитичка биохемија и применета 
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хемија – хемија на животната средина) и студии по биологија (биологија наставнички кадар 
во средно образование), биохемија и физиологија, екологија и молекуларна биологија.

Со Одлука бр. 0402-17/14 од 1 јуни 2010 година, д-р Снежана Ставрева-Веселиновска 
е ангажирана во наставата на втор цикус на студии на Земјоделскиот факултет при 
Универзитетот „Гоце Делчев“ - Штип на Катедрата за преработка на земјоделски 
производи, модул Преработка и контрола на анимални призводи за наставниот предмет 
Контрола и квалитет на призводите.

Согласно со Уредбата за нормативи и стандарди за основање на високообразовни 
установи и за вршење на високообразовна дејност („Службен весник на Република 
Македонија“ бр. 103/2010) и Уредбата за изменување и дополнување на уредбата за 
нормативи и стандарди за основање на високообразовни установи и за вршење на 
високообразовна дејност („Службен весник на Република Македонија“ бр. 168/2010) и 
Законот за високото образование („Службен весник на Република Македонија“ бр. 17/11), 
од Одборот за акредитација од 24 март 2011 година, д-р Снежана Ставрева-Веселиновска е 
акредитирана за ментор на докторски студии на Студиската програма по животна средина 
во рамките на техничко-технолошките науки при Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип.

Во текот на својата работа на Педагошкиот факултет „Гоце Делчев“ при Универзитетот 
„Св. Кирил и Методиј“ и сега при Универзитетот „Гоце Делчев“ - Штип учествува на 
повеќе меѓународни симпозиуми, конгреси и конференции во земјава и во странство, и 
тоа како од областа на образованието и воспитанието, така и од областа на својата тесно-
стручно усовршеност од областа на биолошките науки.

Научни и академски публикации и трудови од научни конференции и сипмозиуми 
во земјава и во странство - објавени и рецензирани во претходните избори.

До реизборот за асистент во 2000 год., кандидатката изработува седум труда, кои се 
рецензирани во Билтенот на Универзитетот бр. 746 до 15 декември 1999 година.
1. Sonja Lepitkova, Blazo Boev аnd Snezana Veselinovska (1994): The distribution of the 

heavy metals in the soil along the river Zletovska and its tributaries, Geologica Mace-
donica, RGF Stip., pp, 25-27.

2. Снежана Ставрева-Веселиновска, Јордан Живановиќ (1997): Корелација меѓу 
содржината на некои тешки метали во водите на река Злетовица и живиот свет 
кој егзистира во тие води (Саветовање РГФ Белград, Аранѓеловац,  стр. 269-276.

3. Снежана Ставрева-Веселиновска, Јордан Живановиќ (1997): Дистрибуција 
на тешките метали во водите на реката Злетовица со нејзините притоки и 
површинските слоеви на почвата по течението на самата река; VIII Научна 
трибина, Скопје.

4. Снежана Ставрева-Веселиновска, Јордан Живановиќ (1998): Зависност измеѓу 
нивоа делта-аминолевулинске коселине у мокраħи и неких параметара код радника 
у фабрици за акумулаторе „Злетово” у Пробиштипу, II Меѓународни симпозијум 
„Рударство и заштита животне средине”, Београд.

5. Снежана Ставрева-Веселиновска, Јордан Живановиќ (1998): Тешки метали во лист 
и плод на патлиџан (solanum lycopericum); Прв конгрес на еколозите на Македонија, 
20-24 септември, Охрид, стр. 600 -610.

6. Соња Петровска, Снежана Ставрева-Веселиновска (1998), Програмските 
содржини по наставните предмети: Природа и општество, Општество и Природа 
во одделенска настава како можност за еколошко образование и воспитание: Прв 
конгрес на еколозите на Македонија, 20-24 септември, Охрид, стр. 975 - 985.

7. Снежана Ставрева-Веселиновска и др. (1999), Еколошки воспитани деца - здрава 
иднина. Посебно издание на Еколошкото друштво „Еко-едукатор” при Педагошкиот 
факултет „Гоце Делчев” - Штип.
Во периодот од 1999 до 2003 година за избор за доцент се објавени и рецензирани пет 

труда во билтенот на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“, бр. 823 од 28 февруари 
2003 година.
8. Снежана Ставрева-Веселиновска, Јордан Живановиќ, (2001), Садржај тешких метала 

у води и речном муљу у реци Брегалници и њеним притокама; III Меѓународни 
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симпозиум „Рударство и заштите животне средине”, Београд, стр. 504-508.
9. Снежана Ставрева-Веселиновска (2001), Програмските содржини по наставните 

предмети Природа и општество, Запознавање на природата и Запознавање на 
општеството во одделенска настава како можност за еколошко образование и 
воспитание, Јубилејна меѓународна научна конференција, 2-3 ноември, Благоевград, 
НР Бугарија, стр. 217-223.

10. Соња Петровска, Снежана Ставрева - Веселиновска (2002), Казните и наградите во 
процесот на ресоцијализацијата на младите од болестите на зависност, Меѓународна 
научно-практична конференција, 10-14 јуни, Китен, НР Бугарија, стр. 433-438.

11. Ленка Цветанова, Сузана Картовалиева, Снежана Ставрева - Веселиновска (2002), 
Ефектот на молибденот врз пластидние пигменти и јаглхидратите кај младите 
растенија од домат, Прв конгрес на инженерите на Македонија, 24-26 октомври, 
Струга, стр. 312-316.
Во периодот од 2003 до 2007 година за избор во вонреден професор има објавено 

и рецензирани 35 труда, реферат за избор во вонреден професор објавен во билтен на 
Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“, Скопје, бр. 923, од 28 јуни 2007 година.

1. Живановиќ Ј., Ставрева-Веселиновска С. Цветанова Л. (2003). Загађивање 
земљишта тешким металима и сливу реке Брегалнице и Злетовице отпадним 
водама из рудника за олово и цинк „Злетово” и „Саса”, IV Меѓународни симпозиум 
Рударство и заштите животне средине, Врдник, 23-25 јуни, стр. 274-278.

2. Snezana. Stavreva-Veselinovska, J. Zivanovic, (2003): Contamination of the soil with 
heavy metals in the fl ow of the rivers Bregalnica and Zletovica by waste waters from the 
Zletovo and Sasa mines, IV International Symposium Mining and Environmental Protec-
tion, Vrdnik, Serbia and Montenegro, (2003).

3. Снежана Ставрева-Веселиновска, Јордан Живановиќ, (2003), Корелациски односи 
помеѓу содржината на некои тешки метали во вода, лист и плод на Oryza sativa L. 
во сливното подрачје на реката Брегалница, II Конгрес на еколозите ма Македонија 
со меѓународно учество, 25-29 октомври, Охрид, стр. 544-550. 

4. Снежана Ставрева-Веселиновска, 2003/2004, „Природната околина-извор на 
сознанија за еколошко образование и воспитание на децата од предучилишна 
возраст“, Годишен зборник на Педагошки факултет „Гоце Делчев“, Штип, книга 3-4, 
стр. 107-115.

5. Снежана Ставрева-Веселиновска, 2003-2004, „Преку наставата по природа и 
општество до еколошко образование и воспитание“, Списание за теорија и практика 
– ВОСПИТАНИЕ, Педагошки факултет „Гоце Делчев“ - Штип, бр. 4-5,  стр. 141-144.

6. Снежана Ставрева-Веселиновска, 2004, „Упознатост деце са природном 
околином“, Меѓународна научна конференција – Развијање комуникационих 
компетенција наставника и ученика, 23-24 септември, Јагодина, Р. Србија, книга на 
апстракти, стр. 62.

7. Snezana Stavreva-Veselinovska, 2004, Snezana Savin-Kirova, The notion of “ecosys-
tem” in ecological education, I International symposium of ecologists of Montenegro, Sep-
tember, Tivat, Natura Montenegrina, No 3, pp. 279-283.

8. Snezana Savin-Kirova, Snezana Stavreva-Veselinovska, 2004, The presence of ecologi-
cal topies in textbooks of english as a foreign language, I International symposium of 
ecologists of Montenegro, September, , Tivat, Natura Montenegrina, No 3, pp. 185-194.

9. Jordan Zivanovic, Snezana Stavreva-Veselinovska, 2004, Contents of some heavy met-
als in lettuce (Lactuca sativa) and tomato (Solanum Lycopersicum) in the basin of river 
Bregalnica, I International symposium of ecologists of Montenegro, September, Tivat, Na-
tura Montenegrina, No 3, pp. 185-194.

10. Снежана Ставрева-Веселиновска (2004), METHODS OF FORMING ECOLOGICAL 
CONSCIOUSNESS AND CULTURE  IN PRESCHOOL CHILDREN, 2 nd  International bal-
kan education congress, Едрене, Р. Турција, 7-10 Оctober, pp. 204-297.

11. Snezana Stavreva-Veselinovska, Snezana Savin-Kirova, 2004, Why ecological educa-
tion schools,Јубилејна научна конференција – 20 години Педагогически факултет, 
Пловдивски универзитет „Паисии Хилендарски“, 1-2 ноември, , pp. 26-27.
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12. Snezana Stavreva-Veselinovska, Jordan Zivanovic, 2004, Content of some heavy metals 
in lettuce (Lactuca sativa) and tomato (Solanum lycopersicum) in the basin of the river 
Bregalnica, I International symposium of ecologists of Montenegro, September, Tivat, Na-
tura Montenegrina, No 3, pp. 185-194.

13. J. Zivanovic, S. Stavreva-Veselinovska, (2004): Estimate  level of contamination of eco-
systems by means of the distribution of some heavy metals in substrates, SYM-OP-IS 2005, 
Vrnjacka Banja, Serbia and Montenegro. 

14. S. Stavreva-Veselinovska, J Zivanovic, 2005: Bioaccumulation of some heavy metals in 
fi sh and frogs as indicator level of pollution on the waters ecosystems, International Sci-
entifi c Conference, Faculty of mathematics and natural sciences, South-West University 
“Neofi t Rilsky” Blagoevgrad, Bugaria,  Volume 2, 8-9 06, pp. 352-361.

15. J. Zivanovic, S. Stavreva-Veselinovska, (2005): Understanding the geomagnetic fi eld – 
precondition for better living, Nato Advanced Research Workshop: “New Data for the 
Magnetic Field in the former Yugoslav Republic of Macedonia for Enhanced Flying 
and Airport Safety” in Ohrid, Macedonia, May, pp. 347-353.

16. S. Stavreva -Veselinovska, J. Živanović, L. Cvetanovska, 2005: Contents of heavy metals 
in bone and muscle of fi sh in the water of the river Bregalnica, Balkan Scientifi c Confer-
ence of Biology, Plovdiv, Bulgaria, 19-21 may, , pp. 503-510.

17. Цветановска Ленка, Димеска Гордана, Картовалиева Сузана, Ставрева-Веселиновска 
Снежана, 2005: Морфоанатомски и генетски аномалии при интоксикација со 
тешки метали, 30. советување за заштита на растенијата во Р. Македонија и I Конг-
рес за заштита на растенијата, 28. 11 – 2. 12., Охрид.  

18. Snezana Stavreva-Veselinovska, Snezana Savin-Kirova, 2005,Globalized thinking as a 
means of reaching a promising future for both manking and Earth, Balkan Scientifi c Con-
ference of Biology, Plovdiv, Bulgaria, 19-21 may, ,pp. 511-516.

19. Снежана Ставрева-Веселиновска,2005, Односот на децата кон природата и 
неговата важност за детскиот развиток и за иднината на планетата Земја, 
научна конференција „Примарното и континуирано образование на учителот на Р. 
Македонија, Граѓанска асоцијација на учители на Р. Македонија, 26 мај, Штип. Стр. 
208-214.

20. Snezana Stavreva-Veselinovska, Snezana Kirova, 2005: The importance of young chil-
dren’s relation with nature for children development and the future of the Earth, Interna-
tional Scientifi c Conference, Faculty of mathematics and natural sciences,South-West uth 
UniversityUniversity „Neofi t Rilsky” Blagoevgrad, Volume 1,Bugaria, 8-9 06. pp 280-282.

21. Snezana Savin-Kirova, Snezana Stavreva-Veselinovska,2005, Комбиновање наставних 
садржаја екологије и енглеског језика (практичан час), Втора интернационална 
научно-стручна конференција, Информатика, образовна технологија и нови медији у 
образовању, 1-2 Април, Сомбор, Р. Србија и Црна Гора, pp. 164-167.

22. Snezana Stavreva-Veselinovska, 2005,Global issues and ecological education, The third 
international balkan scientifi c congress, Pedagogical faculty “Gotse Delchev”, Stip, 22-24 
September, pp. 261-265.

23. Снежана Ставрева-Веселиновска, 2005, Еколошко воспитување, интерна скрипта, 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“, Педагошки факултет „Гоце Делчев“ - Штип, 
2005 година.

24. Snezana Stavreva-Veselinovska, Cane Mojanoski, 2006, Potential benefi ts of using ICT 
technology, The third international conference on informatics educational technology and 
new media in education, 1-2 April, Sombor, University in Novi Sad, faculty of educational 
in Sombor, pp. 369-374.

25. Snezana Stavreva-Veselinovska, 2006, Why do we chose an ecological trend?, Четврта 
ессена научна конференција на Факултетот по начална и предучилишна педагогика, 
Софиски универзитет „Св. Климент Охридски“, 18-22 септември, Китен, pp. 344-347.

26. Ass. Prof. Snezana Stavreva-Veselinovska PhD, Full Prоfesor Lenka Cvetanovska Dsc, 
2006, Environmental education and its special goals, Научна конференција „Национални 
култури и европеиска идентичност ЕВРОАРТ 2006“, 8-9 мај.
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27. Ass. prof.  Jordan Zivanovik  & ass. Prof. Snezana Stavreva-Veselinovska PhD, 2006, 
Global education collapse or new phenomenology of human relation nature, Научна 
конференција „Национални култури и европеиска идентичност ЕВРОАРТ 2006“, 8-9 
мај 

28. Snezana Stavreva-Veselinovska, Jordan Zivanovik, 2006, Content of heavy metals in the 
waters of the river Bregalnica and its tributaries, IIInternational symposium of ecologists 
of Montenegro, 20-24 09. Kotor, R. Montenegro, pp. 455-462.

29. Snezana Stavreva-Veselinovska, Snezana Kirova, 2006, Human development ecology, 
IIInternational symposium of ecologists of Montenegro, 20-24 09.  Kotor, R. Montenegro, 
pp. 463-466.

30. Snezana Stavreva-Veselinovska, 2006, Moving from biophobia to biophilia, developmen-
tally appropriate environmental education for children, Јубилејна научна конференција 
„Педагогическото образование в Блгариа: СЪсоЯание и тенденции“, 27-28 октомври, 
Благоевград, Р. Бугарија.

31. Snezana Stavreva-Veselinovska, Snezana Savin-Kirova, 2006, What can I teach my 
young child about the environment?, Јубилејна научна конференција „Педагогическото 
образование в Блгариа: Съсояание и тенденции“, 27-28 октомври, Благоевград, Р. 
Бугарија.

32. Снежана Ставрева-Веселиновска, 2005/2006, Клетка, живи системи, 
информационо-комуникациска технологија и иднината на човекот, Списание за 
теорија и практика „ВОСПИТАНИЕ“, год. 4, бр. 6-7, стр. 136-147.

33. Снежана Ставрева-Веселиновска 2005/2006, Парадигматски промени, тенденции 
и цели на модерното еколошко образование,  Годишен зборник на Педагошки 
факултет „Гоце Делчев“, Штип, книга 5-6, год. 4, стр. 51-60.

34. Снежана Ставрева-Веселиновска, 2007, Основи на природата, интерна скрипта, 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“, Педагошки факултет „Гоце Делчев“, Штип.

35. Snežana Stavreva-Veselinovska, 2007, Podučavanje nekih osnovnih bioloških pojmova 
pomoću web prezentacije, četvrti međunarodni simpozijum pod nazivom tehnologija, infor-
matika i obrazovanje za društvo učenja i znanja, Институт за педагошка истраживања, 
Природно - математички факултет – Нови Сад, 26-27 јануари,  Нови Сад, Р. Србија, 
pp. 287 - 296.

36. Snežana Stavreva Veselinovska,Snežana Kirova, 2007, Integracija Nekih Nastavnih 
Sadržina Ekološkog Vaspitanja Sa Učenjem Engleskog Kao Stranog Jezika,Četvrti među-
narodni simpozijum pod nazivom Tehnologija, informatika i obrazovanje za društvo učenja 
i znanja, Институт за педагошка истраживања, Природно-математички факултет – 
Нови Сад, 26-27 јануари, Нови Сад, Р. Србија, pp. 283-286

37. Снежана Ставрева-Веселиновска, 2007, Будење на глобалната свест, 
Интернационална конференција, Глобални промени и проблеми, Теорија и практика, 
Геолошко-географски факултет при Универзитет „Св. Климент Охридски“, Софија, 
Р. Бугарија, 20-22 април 2007.

До јули 2007 година, д-р Снежана Ставрева-Веселиновска има вкупно 47 публикувани 
трудови.

Учество на конференции и симпозиуми во земјава и во странство во изборниот период 
од вонреден до редовен професор.

Во текот на изборниот период (2007 – 2012)  д-р Снежана Ставрева-Веселиновска 
учествува на повеќе меѓународни симпозиуми, конгреси и конференции во земјава и 
надвор од неа, и тоа како од областа на својата тесно-стручна усовршеност од областа 
на биолошките науки, така и од областа на  образованието и воспитанието, при што има 
објавено поголем број на научни и стручни трудови. 

Со свои трудови и пленарни предавања д-р Снежана Ставрева-Веселиновска 
учествува на следниве конференции и симпозиуми во земјава и надвор од неа:
1. 29-30 март 2008, 5th International Conference on, informatics, educational technology 

and new media in education,  Faculty of Education - Sombor,  Serbia.
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2. 17-18 април 2008, Seminar of Ecology, Union of Scientists, Biology Section, Central 
laboratory of General Ecology, Ecological Society, Bulgarian Academy of Sciences, Sofi a.

3. 17-18 април 2008, Fifth International conference “Global changes vulnerability, mitiga-
tion and adaptation”, Sofi a, University “St. Kliment Ohridski”, Faculty of Geology and 
Geography, Sofi a, Bulgaria.

4. 17-19 јуни 2008, Европеûски практики при екологичното образование на децата от 
предучилишна вbзраст, Project: “Joint days of lifelong Learning”, European Commis-
sion CARDS Programme“, Contract: 05MACO2/02/104, Благоевград, Р. Бугарија.

5. 8-12 септември 2008, 2th International Research Conference, LANGUAGE, INDIVIDU-
AL AND SOCIETY  IN THE MODERN WORLD, Sunny Beach resort, r. Bulgaria. 

6. 8-12 октомври 2008, 3 rd International symposium of ecologists of Montenegro and the 70th 
anniversary of prof. Dr. Gordan Karaman’s life and 50 of scientifi c work, 8 – 12 Оctober, 
Herceg Novi, Montenegro.
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achievement, retention, and attitude among in biology studying, Cypriot Journal of Edu-
cational Sciences - (CJES), 4 (2011) p. 175-185 (online), http://www.world-education-
center.org/index.php/cjes

64. Snezana Stavreva Veselinovska, 2011, Application of innovative models in teaching 
methods for nature and society studies and students’ success, VI меѓународен Балкански 
конгрес за образование и наука на тема: СОВРЕМЕНОТО ОПШТЕСТВО И ОБРА-
ЗОВАНИЕТО, 30 септември и 1 октомври, pp. 883 - 893.

65. Snezana Stavreva Veselinovska, 2011, USING COOPERATIVE LEARNING IN BIOL-
OGY TEACHING, Учитељ у балканским културама, тематски зборник, Универзитет 
у Нишу, Учитељски факултет у Врање, pp. 222-234.

2012
66. Snezana Stavreva Veselinovska, 2012, BIOLOGY TEACHERS’ USE OF INTERAC-

TIVE SYSTEMS TO SUPPORT REFORMS’ BASED SCIENCE INSTRUCTION, 4th 

World Conference on Educational Sciences – 2012. Barcelona, Spain, February 02-05, 
2012. 

67. Snezana Stavreva Veselinovska, 2012, ENGAGEMENT OF STUDENTS IN ENVIRON-
MENTAL ACTIVITIES IN SCHOOL - Barcelona, 4th World Conference on Educational 
Sciences – 2012. Barcelona, Spain, February 02-05, 2012.

Д-р Снежана Ставрева-Веселиновска е автор на два универзитетски учебника 
за предметите кои подолги години ги предава на Педагошкиот факултет – Основи на 
природните науки и Здравствено воспитание и едно учебно помагало Практикум по основи 
на природните науки. 

Коавтор е и на три национални учебника за деветгодишно основно образование: 
ЗАПОЗНАВАЊЕ НА ОКОЛИНАТА – за трето одделение за деветгодишно основно 

образование,  2008. МОЈАТА ОКОЛИНА - за трето одделение за  деветгодишно основно 
образование, 2008.  

ЗАПОЗНАВАЊЕ НА ОКОЛИНАТА – за второ одделение за деветгодишно основно 
образование, 2008. 
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Д-р Снежана Ставрева-Веселиновска е член на Уредувачки одбор на неколку 
референтни списанија кои ја имаат лиценцата за CC – creative commons, СЦА и СА.

 ECOLOGIA BALKANICA– International Scientifi c Research Journal of Ecology, Union 
Scientists in Bulgaria, http://ss.uni-plovdiv.bg/ ISSN 1314-0213

Electronic multi-topical JOURNAL OF INTERNATIONAL RESEARCH PUBLICA-
TIONS, Issue Humanities@Social science, Volume 1, 2007. www. eJounalNet.comISSN 1311-
8987

Учествува и во неколку проекти:
 – 2008, Европските практики на еколошкото образование на децата од предучилишна 
возраст, Project: “Joint days of Lifelong Learning”, European commission CARDS pro-
gramme “Neighbourhood program Bulgaria-R. Macedonia. Contract: 05MACO2/02/104

 – 2010, Активно учење во големи студентски групи – невозможност или предизвик?, 
проект на Универзитетот „Гоце Делчев“ – Штип.

 – 2011 – Integrating IT tools in teaching process, E-learning centеr, проект на Универзитетот 
„Гоце Делчев“ – Штип.

ЗАКЛУЧОК И ПРЕДЛОГ

Согласно со член 136 од Законот за високото образование на РМ и член 9, став 3 од 
Правилникот за критериумите и постапката за избор во наставно-научни, научни, наставни 
и соработнички звања на Универзитетот „Гоце Делчев” - Штип („Универзитетски гласник“ 
број 18/2011), по деталното разгледување на доставената документација Комисијата 
констатира дека доцент д-р Ѓорѓина Ќимова не го достигнува минималниот број на поени 
потребни за избор во звање редовен професор пропишани со актите на Универзитетот, 
додека вонр. проф. д-р Снежана Ставрева-Веселиновска го значително го надминува 
вкупниот збир на предвидениот квантум (НО+НИ+СА) за избор во редовен професор.

Врз основа на приложените трудови, работната биографија, искуството во 
наставната и научноистражувачката работа стекнати за време на своето работење како 
асистент, доцент и вонреден професор на Педагошкиот факултет, целокупната научна 
активност која е поврзана како во областа на биологијата, така и на планот на стручното 
педагошко усовршување, учеството на симпозиуми и конференции, совесното и одговорно 
исполнување на работните обврски, поседување на високи научни и наставни достигнувања, 
како и способноста за активно работење и креативност, Комисијата со задоволство 
му препорачува на Наставно-научниот совет на Факултетот за образовни науки при 
Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип да го усвои нашиот предлог и предлог-одлуката 
да ја достави до Универзитетскиот сенат за кандидатката д-р Снежана Ставрева-
Веселиновска да биде избрана во звањето редовен професор за наставно-научната 
област елементарно образование (системи и методи).

РЕЦЕНЗЕНТСКА КОМИСИЈА

Д-р Милто Мулев, редовен професор, с.р.
Д-р Митко Караделев, редовен професор, с.р.
Д-р Марија Костова, редовен професор, с.р. 
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П Р И Л О Г
 

Т А Б Е Л А
 за вреднување на активностите на д-р Снежана Ставрева-Веселиновска, вонреден 
професор во периодот од 2007 до 2012 година, според критериумите за избор на 

наставници и соработници „Универзитетски гласник“ број 18, јануари 2011 год. и 
Правилникот за изменување и дополнување на Правилникот за критериумите и пос-

тапката за избор во наставно-научни звања донесени на 9 април 2012 год. на 
Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип.

НАСТАВНО-ОБРАЗОВНА ДЕЈНОСТ 
Поени 

во 
земјава

во 
странство

1. Позитивно рецензиран универзитетски учебник 
Основи на природните науки ISBN:  978-608-4504-02-3
Здравствено воспитание ISBN:  978-608-4504-26-9

15 
15

2. Позитивно рецензирано учебно помагало - практикум за вежби - 
Практикум по основи на природните науки

8

3. Интерна скрипта 
ЕКОЛОШКО ВОСПИТАНИЕ

4 

4.Интерна скрипта од вежби - Практикум по здравствено воспитание 2
5. Основни школски учебници:
ЗАПОЗНАВАЊЕ НА ОКОЛИНАТА ЗА II одделение
ЗАПОЗНАВАЊЕ НА ОКОЛИНАТА ЗА III одделение
MOJATA ОКОЛИНА за III одделение

10
10
10

6. ЦД - ЗАПОЗНАВАЊЕ НА ОКОЛИНАТА ЗА II одделение
    ЦД - ЗАПОЗНАВАЊЕ НА ОКОЛИНАТА ЗА III одделение
    ЦД - MOJATA ОКОЛИНА ЗА за III одделение

6
6
6

7. Ментор на одбранета дипломска работа (max. 7)  7 - 
8.Член на комисија за одбрана на дипломска работа 7х0.2=1.4
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5.Предавања
2007/2008
Предучилишна хигиена  (IV семестар) 
Основи на природата - Предучилишно воспитување (V семестар) 
Основи на природата (V семестар) 
Училишна хигиена (III семестар) 
Еколошко воспитание  (III семестар) 
2008/2009
Предучилишна хигиена  (IV семестар) 
Основи на природата – Одделенска настава (V семестар) 
Основи на природните науки – Одделенска настава  (I семестар) 
Училишна хигиена (III семестар)
Еколошко воспитание  (III семестар) 
Детето и природата 
Микробиологија (Штип+Струмица+Кавадарци) 
Индустриска микробиологија (Штип+Струмица+Кавадарци) 
2009/2010 
Основи на природните науки 
Здравствено воспитание 
Еколошко воспитание 
Микробиологија (Штип+Струмица+Кавадарци) 
Индустриска микробиологија (Штип+Струмица+Кавадарци) 
2010/2011 
Основи на природните науки – Одделенска настава (II семестар) 
Здравствено воспитување – Предучилишно воспитување - 
Еколошко воспитание – Одделенска настава (V семестар) 
Еколошко воспитание – Предучилишно воспитување (V семестар) 
Се ангажира на Земјоделскиот факултет:
Микробиологија (Штип+Струмица+Кавадарци+Св. Николе) 
Индустриска микробиологија (Штип+Струмица+Кавадарци+Св. 
Николе) 
Микробиологија  (Штип, ФПТН)
Факултет за природни и технички науки  
Хистологија и ембриологија (II семестар) 
Микробиологија – IV семестар 
Систематика и филогенија на нижи растенија (III семестар) 
Применета микробиологија – (IV семестар) 
Анимална физиологија 
2011/2012
Основи на природните науки 
Здравстевно воспитание 
Еколошко воспитание 

8

8

8

8

8

6. Одржани предавања (или консултации) на постдипломски студии 
по одржан курс  
2009/2010 предавања
- Контрола и квалитет на производите 
2010-2011 предавања
- Контрола и квалитет на производите 

3

3
-

7. Одржани вежби на постдипломски студии по одржан курс
2009/10 Контрола и квалитет на производите (0,5)
2010/10 Контрола и квалитет на производите (0,5)

1 -
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8. Рецензент на соработници и наставници објавени во 
Универзитетски билтен на УГД: 2 х 1 = 2
Соработник - микробиологија
Соработник  - наставно-научно подрачје биологија

2 -

9. Рецензент на труд од областа на наставно образовната дејност 
(SCI/CA/останати):
3  Х 2 = 6
2 Х 1.5 = 3
5 Х 1 = 5

14

ВКУПНО 163,4

НАУЧНОИСТРАЖУВАЧКА ДЕЈНОСТ  И
СТРУЧНО-УМЕТНИЧКИ АКТИВНОСТИ

Поени 

во земјава
во 

странство
1. Прегледен труд (СЦИ/ЦА/останати) 15/10/5
Труд бр: 1/  2/   9/ 14/ 15/  21/  36/  46/  52 /  62/
Поени: 5/  5/  5/   5/   5/   5/    5/     5/   10/  5/
2. Труд со оригинални научни резултати, објавени во 
научно списание опфатено во СЦИ/ЦА/останати) 9/6/3
Труд бр:12/13/19/20/31/32/40/44/45/49/50/51/54/55/58/63/66/67
Поени: 6/  6/  6/  6/  9/ 9/ 6/  6/  6/  6/   6/   6/  6/  6/  6/  9 /6 / 6
3. Труд со оригинални научни резултати, објавени во 
зборник на трудови на научен собир   
Труд бр: 5/6/7/8/10/11/16/17/18/22/23/26/27/28/29/30 /
Поени:  1/ 1/1/2/  2/  2/ 1/   2/  1/  2/ 2/  1/  2/  2 /  2/  1/
Труд бр:34/38/39/41/42/47/48/53/56/57/59/60/ 
Поени: 2/ 2/  2/  2/  2/  2 / 2 /  2/  2/  2/  2/  2/ 
Труд бр: 61/64/65/ 
Поени: 2/ 1 / 2 /  
4. Пленарно предавање на научен собир
2007 - NATURE’S LESSONS, Seminar of Ecology, “ЕВОЛЮЦИЯ И 
ЕКОЛОГИЯ - 3”, 19-20 април. Union of Scientists, Biology Section 
Central laboratory of General Ecology, Ecological Society, Bulgarian 
Academy of Sciences, Sofi a.
2008 - The infl uence of different concentrations of copper (CuSO

4
-5H

2
O) 

and zink (Zn SO
4
-7H

2
O) on some biochemical – physiological parameters 

in pepper (Capsicum annuum L,). Seminar of Ecology, union of Scien-
tists, Biology Section Central laboratory of General Ecology, Ecological 
Society, Bulgarian Academy of Sciences, 17-18 april, Sofi a.
2008 - Heavy metals content in  capsicum annuum L. in the river Bregal-
nica and its tributaries, Seminar of Ecology, union of Scientists, Biology 
Section Central laboratory of General Ecology, Ecological Society, Bul-
garian Academy of Sciences, 17-18 april, Sofi a. 
2008 - Earth’s dance – biological ethics.  International conference “Glob-
al changes and problems theory and practice, Sofi a University “St. Kli-
ment Ohridski”, Faculty of Geology and Geography, 17-18 April, Sofi a, 
Bulgaria.  

1 (во земјава) / 
2 (во странство)

3/6

6

6

6

6

5. Учество на научен собир со реферат (усно), во странство: 
Труд бр: 1/2/10/11/12/13/14/15/17/20/21/2/23/31/
32/39/40/41/42//51/52/54/55/67/6
Во земјата труд бр. 26
Учество на научен собир со реферат (постер), во странство
Труд бр. 49/50

1/1.5

1х1.5

1.5/2

25х2=50
2х1,5=3

6. Учесник во научен проект (максимум во три проекти) 
- Соработник во 2 проекта (2х2)

4 - 
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7. Уредник на научно списание
ECOLOGIA BALKANIKA, Vol.1 – November – 2009
ECOLOGIA BALKANIKA, Vol.2 – December 2010
ECOLOGIA BALKANICA – Volume 3, Issue 2 / December 2011
ECOLOGIA BALKANICA – Volume 3, Issue 1 / July 2011
Online ISSN: 1313-9940 Print ISSN: 1314-0213
Electronic multi-topical JOURNAL OF INTERNATIONAL RESEARCH 
PUBLICATIONS, Issue Humanities@Social science, Volume 1, 2007.
www.Science-Journals.Eu

4
4
4
4

4

8. Рецензент на научноистражувачки и билатерaлни проекти:
Билатерални 5 проекти Македонија – Словенија, Одлука бр. 16-
2977/1 од 7.10.2011 од МОН, Сектор за наука и технолошки развој 
(5х2)
Научноистражувачки 11 предлог проекти.
Решение бр. 13-3527/1 од 19.7.2010 од МОН (11х2)

10

22

ВКУПНО 360.5

СТРУЧНО-АПЛИКАТИВНА ДЕЈНОСТ И 
ОРГАНИЗАЦИСКО-РАЗВОЈНА ДЕЈНОСТ 

Поени 

во земјава
во 

странство

1.  Член на уредувачки одбор на стручно списание ВОСПИТАНИЕ 1

2. Учесник во проект 
- Project: “Joint days of lifelong Learning”, European Commission 
CARDS Programme, Contract: 05MACO2/02/104.
2010 - Активно учење во големи студенстки гупи – невозможност 
или предизвик?“
2011 – Integrating IT tools in teaching process, E-learning centre

5
5

5

3. Член на универзитетски или владини тела 
Член на Сенат на Универзитет „Гоце Делчев“ 5
4. Член на факултетски орган, комисија 
Ментор за практична настава на Педагошкиот факултет, Универзитет 
„Гоце Делчев“ – Штип, Канцеларија за кариера и алумни клуб
Член на Наставно-научен совет на Факултет за образовни науки, 
УГД 
Член на комисија за самоевалуација на Факултетот за образовни 
науки

2

2

2

ВКУПНО 27
Вкупно (НО)+(НИ)+(СА) 550.9

Вкупно (НО) + (НИ) + (СА) = 163.4 + 360.5 + 27 = 550.9


